民有所呼·我有所应

2023年6月4日

农历癸卯年四月十七





国内统一连续出版物号CN52-0011 邮发代号:65-201 第 12550 期

绥阳县

专精特新"小巨人"自主创新抢占市场

日前,贵州省2023年"专精特 新"中小企业名单出炉,绥阳县贵 州恒泰精密机械有限公司、华丰电 器有限公司2家企业上榜。

走进贵州恒泰精密机械有限 公司生产车间,工人们正在各自岗 位上有条不紊地忙碌着,航空航天 紧固件、精密结构件等高科技产品 在这里精细打造。

小配件蕴含高技术、小企业 支撑大配套。贵州恒泰精密机 械有限公司成立于2014年10 月,是一家主要从事航空航天零 组件专业化生产、销售的创新型 中小企业。自成立以来该企业 共申请专利16件,其中授权专利

"我们主要从事航空航天零组 件专业化生产和销售,入选贵州省 '专精特新'中小企业,是对公司产 品的肯定,也是一次激励。"贵州恒 泰精密机械有限公司副总经理申 科介绍说,公司产品主要销往北 京、天津、河南等地,年产值在2500 万元左右。

成立于2012年5月的华丰电 器有限公司,主要从事冰箱、汽车、 空调以及航空航天零部件生产、加 工和销售,目前拥有技术人才12 人、员工90余人,现已获得多项发

作为强链补链的下游企业与 "专精特新"的优秀代表,华丰电器 始终坚持自主创新技术研发,企业 每年投入200余万元研发经费,不 断进行工艺、技术的创新与优化, 保证产品生产精细化。

"目前,公司共申请了九项专 利。都是在生产过程中不断创新 与发明,并用于生产,不仅能够极 大提高生产效率,改善产品质量, 还能节约生产成本。"华丰电器有 限公司总经理田中介绍,企业生产 的产品在家电市场具有一定的市 场占有率和品牌影响力,公司年收

益也逐步上升。"今年,公司订单量 比较稳定,同比增加了8%到 10%,产品主要供货给海尔、长虹 等企业。"

近年来,绥阳县持续加大中小 企业培育力度,集中政策资源,科 学谋划,不断提高企业自主创新能 力,引导抢占行业发展制高点。"专

精特新"代表企业高质量发展的新 方向,该县以贵州恒泰精密机械有 限公司、华丰电器为代表的专精特 新"小巨人"企业,既是在细分领域 补短板、填空白的坚实力量,也是 推进产业现代化、构建新发展格局 的有力支撑。

(据《贵州日报》)

新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

遵义构建多层次养老服务体系

幸福愿景变实景

住进务川仡福中医康养院-年多,87岁的申尚亭老人挺满意, 康养院养老区配备有专业的医护 人员和设备,每天还有社工组织老 年人活动,上午跳跳操,下午写字 画画:自从凤冈县凤岭街道文峰社 区打造起"党建+春风小院"后,80 岁的刘大茂老人一有空闲就去,结 识了不少兴趣相投的朋友,各式各 样的活动给她的生活增添了不少

近年来,遵义市紧紧围绕建立 和完善以社区居家养老为主,机构 养老为辅,医养相结合的养老服务 体系建设为目标,不断推进养老服 务体系建设,让老年人的幸福愿量 正一步步变为幸福实景。

据第七次人口普查统计数据, 遵义市常住人口数660.66万人, 其中有60周岁以上老年人口 112.65 万人,老龄化程度为 17.05%,已进入老龄化社会且老 龄化率超过全省平均水平

为此,遵义因地制宜提出"以 中心城区为重点、县城为依托、乡 镇为网格,打造多层次广覆盖区域 性居家养老服务新格局"的发展思 路。在人口密集、养老服务需求量 大的中心城区,该市重点打造了益 养苑颐康养中心、爱心彩虹养老 院、健乐养护院等数家中高端养老

服务机构,示范引领、培育和发展 养老服务企业31家:在各县城区。 通过整合各类项目资金,建设1所 以上功能完备的县级综合性养老 机构,对特困人员进行统一专业照 护;在乡镇及广大农村层面,则将 该市215家乡镇敬老院,撤并整合 为111个区域性养老服务中心,村 及社区建农村幸福院或养老服务 驿站,提升养老软硬件。

目前,遵义市已有养老机构及 设施957个(颐康养中心27个、养 老服务中心130个、养老服务驿站 800个),养老床位数27980张,养 老服务从业人员1778人。建成1 个省级健康养老产业示范县、4个 健康养老小镇、2个养老产业集聚 区。养老护理型床位占比达到

2022年11月,仁怀市火石镇 敬老院和三合镇敬老院整合成一 个区域性养老服务中心,新增了棋 牌娱乐室、会议室、洗衣房、医务室 等便民设施,重新配齐配全13名 管理人员(含1名医务人员、2名护 工)。"每到节假日,火石镇还会组 织部分党员干部和志愿者来开展 一起过节、话家常等志愿服务活 动。"火石镇敬老院副院长王安说。

此外,遵义围绕打造多层次、 广覆盖、区域性的居家和社区养老 服务新格局努力探索。在2022年 成为全国居家和社区基本养老服 务提升行动项目重点支持城市之 ,并获中央专项福彩公益金 5948万元支持。

为提升居家养老服务能力,今 年,遵义争取到民政部全国居家和 社区基本养老服务提升行动项目, 在全市建设家庭养老床位 5407 床、开展10815人次的居家养老上 门服务。此外,近两年来,湄潭、凤 冈、余庆、道直、务川成功申报县级 居家和社区养老服务建设项目,共 获批中央预算内资金近1亿元,用 干提升居家和社区养老服务。

该市还积极创新服务模式,建 设完成全省首个市级智慧养老服 务中心,加快建设全省首批具级智 慧养老服务平台、完善社区养老服 务驿站职能;依托市、县、乡(镇)三 级医疗卫生机构,在养老机构中开 展医养结合延伸服务;以"时间银 行""互联网+家政+助餐+照护" "长者驿家"等服务模式,引导养老 机构向周边社区提供服务,推动居 家、社区和机构养老一体化发展。

以城区为重点,遵义还将逐步 打造涵盖文娱休闲、上门服务、健 康管理等多元化服务的"15分钟 养老服务圈"

(据《贵州日报》)

5月31日,凤冈县2023年水稻单产提升暨插秧技能比武活动 在新建镇长碛古寨举行。图为比赛现场

(张连杰 唐珍珍 摄影报道)

八卦园景区

"露营+"模式让乡村旅游更红火

本报讯 近段时间,在仁怀 市坛厂街道八卦园景区,大大小 小的露营基地多了起来,不少商 家将露营引入乡村旅游,与亲子 游、烧烤、自然教育等活动相结 合,形成一种特色的"露营+"模 式,让乡村旅游更红火。

走进坛厂街道八卦园景区的 悠然农场,蓝天、白云、绿树、青草、 帐篷构成了一幅美丽的夏日乡村 图,不少游客正在林间露营。"今天 天气好,约了几个朋友来这里露 营,感受一下乡村美景和大自然的 风光。"游客胡诗滢说。

在该农场,不仅提供帐篷、野 餐垫、桌椅、烧烤炉租赁等全方位 服务,露营区旁边建有儿童游玩 区,让孩子们有地方嬉戏玩耍。 正在和家人朋友一起露营的陈女 十已经是第三回来这里游玩了。 她说,这里各种露营设备都是现 成的,环境也很好,带孩子来很方 便,只用准备一些水果零食饮料 就行了,很适合亲子游。

除了散客,还有不少团队来 这里开展团建。草坪上,孩子和 家长们正在开展亲子活动,一起 制作泥巴烤鸡蛋,合作挖土、裹泥 巴、生火……大家忙得不亦乐乎。

不仅如此,该农场还针对前 来游玩的团队策划了"水球大战" "泡沫趴"和烧烤派对,大大增加 了游客的游玩兴趣。

悠然农场通过创新"露营+自 然体验""露营+亲子""露营+烧 烤"等模式,推进露营旅游与农 业、文化、教育等行业融合,形成 一种特色的"露营+"模式。

"下一步,我们将继续做好 '露营+'文章,开展夜间露营,增 加篝火、露天电影、卡拉OK等项 目,提升游客的露营体验。"悠然 农场负责人罗艳丽提到露营基地 未来的发展前景时,信心满满

今年以来,坛厂街道八卦园 景区依托辖区丰厚的人文历史和 自然山水风光,在原有乡村旅游 基础上,大力丰富旅游业态体验。 景区先后入驻山川宿野营地、悠 然农场等5家"露营+"旅游项目, 带动多元经济发展。据统计,1至 4月,坛厂街道八卦园景区累计接 待游客27万余人次,旅游收入 1737万元。 **(王莺桦 罗晓莉)**

汇川区长沙路消防救援站党支部

"联学联建"强队伍活力

本报讯(记者张婷)为充分 发挥基层党组织战斗堡垒作用, 构建"资源共享、优势互补、双向 促进、共同提高"的基层党建新 格局,汇川区长沙路消防救援站 党支部运用"五聚五联"工作法, 加强与队伍内外先进党组织的 交流联动,探索支部联学联建的 新模式。

汇川区长沙路消防救援站 党支部与福建省上杭县古田消 防站党支部达成联学共建意向,

织联建,建特色品牌""活动联 办,建坚强纽带""文化联通,建 红色阵地""资源联用,建示范基 地"四个方面的共建内容和措 施,加强消防队伍之间的交流与 合作。两个党支部采取网络连 线的方式,联合组织开展"牢记 领袖训词、永做忠诚卫士"第一 专题云研讨活动,共同教育引导 支部全体党员深刻领悟"两个确 立"的决定性意义。

汇川区长沙路消防救援站党 支部与遵义医科大学马克思主义 学院第一、第二党支部达成联建 协议,通过党建工作交流、党建资 源共享、党建活动互动三种形式, 有效拓展实践载体,提升教育实 效,不断增强党员的党性修养。 三个党支部以联建活动为平台, 定期共同组织主题党日活动。他 们还以消防站的名义成立了爱心 助学基金,主要用于帮助辖区品 学兼优的困难学生。

网 址:遵义网www.zunyiol.cn

值班审校:余祖波 李 珂 张少康 广告热线:28716222

今日4版 编辑:吴涛 邮 编:563000

本报地址: 遵义市新蒲新区府前路新闻传媒大楼B栋 电 话:社办公室:28760922 总编室:28760931

广告许可证号:5221026126-2275